



Memoriál

JUDr. Jiřího Fromma

Není tajemstvím, že soutěže v praktické střelbě se nepořádají pouze v civilním sektoru. I policisté, vojáci a jiné ozbrojené složky mají své závody v měření střeleckých schopností a dovedností. Letošní Memoriál JUDr. Jiřího Fromma vznikl jako výsledek spolupráce nadšenců ze sdružení Lex i z řad pracovníků městské policie. Poprvé se tak stalo, že občanské sdružení uspořádalo střeleckou soutěž podle pravidel LOS pro ozbrojenou složku, které bylo zároveň i střeleckou a taktickou přípravou.

Závod byl rozdělen na dva dny. První den se odehrával závod v akční střelbě ze služebních pistolí pod názvem Memoriál Jiřího Fromma pouze pro zaměstnance Městské policie hl. m. Prahy. Mohl se přihlásit kterýkoli pracovník Městské policie. Účastníci tedy byli nadšenci, pro které střelba není jen součástí výcviku podle pracovní náplně, ale kteří berou svou práci opravdu zodpovědně a chtějí si vyzkoušet něco nového. První prověrkou jejich nadšení bylo počasí – zima, sychravé mrholení s občasným deštěm a střelnice rozdupaná do bláta.

Situace byly poněkud odlišné, než jaké známe z IPSC nebo obranné střelby podle pravidel LOS. Situace na závodech obranné střelby obvykle začínají přímo napadením, naproti tomu zde měly situace simulovat okolnosti, které se mohou strážníkovi přihodit během normální služby. Proto mnoho situací začínalo přijetím hlášení, kontrolou osoby a podobnými běžnými záležitostmi, které podle scénáře eskalovaly až do použití zbraně. Také samozřejmě nešlo jen



Jan Korecký, organizátor za sdružení Lex a ředitel závodů v obranné střelbě podle pravidel LOS:



„Stejně jako u civilních závodů byly tři nejdůležitější věci bezpečnost, bezpečnost a bezpečnost. Musím říci, že ačkoli se objevily určité prohřešky způsobené zejména neznalostí pravidel, tak jsem skutečně nezodpovědné chování nezaznamenal a celkově bych zacházení se zbraní z hlediska bezpečnosti hodnotil na solidní úrovni. Situace byly trochu jiné, přibylo používání jiných donucovacích prostředků než jen střelných zbraní, používání rádiové komunikace, dohlíželo se i na dodržování postupů daných zákonem a dalšími právní předpisy. Na střelnici v Chloumku jsme závod pořádali poprvé. Každopádně jsem velmi rád, že se nám i v nových a pro nás neúplně domácích podmínkách povedlo uspořádat závod, který organizačně šlapal, a situace byly přiměřeně těžké.“



o střelbu – součástí taktiky bylo i použití slzotvorných prostředků, úderných prostředků jako tonfa nebo teleskopický obušek, ale také nasazování pout. Sle-



Jiří Kotek, organizátor závodů, zaměstnanec Městské policie Praha a technický ředitel organizace závodů LOS:

„Memoriál doktora Jiřího Fromma každoročně pořádá Městská policie hlavního města Prahy. Jde o soutěž v obranné střelbě za použití služební zbraně v souladu se zákonem o městské a obecní policii a zákonech spjatých s nutnou obranou a krajní nouzí. Letos jsme se dohodli se sdružením Lex, že závod uspořádáme s jejich spoluprací podle pravidel Lidové obranné střelby, která jsou původním pravidlům velmi podobná – důraz se klade v první řadě na bezpečnost při zacházení se střelnou zbraní, taktické vyhodnocení situace při použití střelné zbraně, na rozlišení terčů a neterčů a správné zvolení vhodného krytu.

Závody Lidové obranné střelby počítají i s divizí „ozbrojená složka“, takže pravidla byla v podstatě hotová – pokud na závody Lexu přijde účastník ve služební výstroji, s opaskem, pouty, slzotvorným pro-

středkem, úderným prostředkem a samozřejmě služební střelnou zbraní, nebo zbraní, která té služební odpovídá, může v této divizi startovat. Stačilo jen vymyslet situace tak, aby místo sebeobraného použití zbraně civilistou odrážely realitu služebního zákroku strážníka, když dojde k nějakému problému, který je povinen řešit. Těch situací, do kterých se strážník může dostat, je skutečně mnoho, což nám umožnilo udělat střelecká stanoviště zajímavá a rozmanitá. Pro některé z účastníků to není nic nového, dost strážníků se účastní závodů Lidové obranné střelby ve svém volném čase se svou vlastní zbraní.

Odhadem asi padesát procent lidí už tušilo, do čeho jde. Z taktické stránky nešlo jen o střelbu, ale – a to hlavně – o bezpečnost při zacházení se střelnou zbraní s ohledem na okolí, dále o rozlišení, kdy střelnou zbraň mohou použít a kdy ne, co dělat před a po použití střelné zbraně, například výzva, hlásná povinnost, poskytnutí



první pomoci a podobně. Málokdo si uvědomuje, že strážník má na rozdíl od občana při použití střelné zbraně nebo jiného donucovacího prostředku spoustu úkolů a povinností, které musí splnit, a závod byl koncipován tak, aby to vše zahrnoval.“

dovalo se i dodržení zákonných postupů, jako například použití zbraně teprve v situaci, kdy to zákon strážníkovi dovoluje, použití slovní výzvy a podání hlášení po použití zbraně, popřípadě první pomoci.

Druhý den se konal závod „O pohár ředitele Městské policie Praha“ ve stejném duchu jako předchozí, jen s rozdílem, že se mohly účastnit všechny ozbrojené složky. Zúčastnili se i strážníci z Jablonce nad Nisou, Rožnova pod Radhoštěm, Olomouce, Karviné, Českých Budějovic, Pardubic, Plzně a Mladé Bole-

slavi, celní správa a v neposlední řadě vítězné družstvo z předchozího dne z Prahy. Vzhledem k nenaplněnosti divize „hosté“ bylo nakonec rozhodnuto, že i rozhodčí, kteří si závod původně střelili spíš pro zábavu, budou vyhodnoceni.

Vítězové si odnesli nejen poháry a diplomy, ale i různou služební a tréninkovou výstroj, kterou do soutěže věnovala firma Euro Security Products. ●

Memoriál JUDr. Jiřího Fromma: Družstva: 1. ÚCÚ/ZÚ MP (Luděk Říha, Roman Zahradníček, Gejza Ulehla), 2. OŘ MP Praha 13

(Leonid Legnavský, Miloš Kroupa, Martin Beran), 3. ÚCÚ/ÚV MP (Ivo Wilk, Slavomír Karchňák, Marian Dvořák). **Jednotlivci muži:** 1. Leonid Legnavský, 2. Ivo Wilk, 3. Vladimír Appl. **Jednotlivci ženy:** 1. Ladislava Bartošková, 2. Michaela Teplá.

Pohár ředitele MP hl. m. Prahy: Družstva: 1. ÚCÚ/ÚV MP-B (Aleš Vondráček, Martin Potocký, Miloš Müller), 2. MP Pardubice A (Marek Bendakovský, Bohumil Mánek, Pavel Štegl), 3. ÚCÚ/ÚV MP – A (Ivo Wilk, Slavomír Karchňák, Marian Dvořák). **Jednotlivci:** 1. Aleš Vondráček, 2. Miloš Müller, 3. Pavel Štegl.



sport

Král Šumavy

Ve dnech 12. a 13. 11. se konal na brokové střelnici v Ústaleči, nedaleko Klatov, závod pod jménem Král Šumavy. Nejednalo se ovšem o závod v převádění přes státní hranice, ale o třetí ročník soutěže ve střelbě parkur sporting. Pokud brokovým střelcům řeknete parkur se 400 holuby v půli listopadu, během dvou dnů, na Šumavě, navíc spojený s nočním double trapem s 50 holuby, jako vloženou soutěží na zakončení prvního dne, jistě zakrouťte hlavou. To jsou čísla i pro trénované těžko představitelná. Ale přesně o tom Král Šumavy je. A právě proto se třetí ročník fyzicky a časově náročného závodu těšil velkému zájmu tuzemských brokových profesionálů i amatérských nadšenců par-

kuru. Kdo by si myslel, že tak náročný závod je jen pro chlapy, tak by se mýlil. Maratonu se zúčastnili dokonce dva nadějní junioři a jedna juniorka; museli absolvovat stejný počet holubů hlavního závodu a vůbec se jim nevedlo špatně.

Až na jednu výjimku se zúčastnili pouze tuzemští střelci, ale co se týče zbraní, byli zde zastoupeni všichni významní světoví výrobci brokovnic. Česká zbrojovka Uherský Brod byla generálním sponzorem závodu a chvíle oddechu v náročném programu závodu zpestřila střelcům prezentací novinek v loveckých zbraních. Při prezentaci byli přítomni rovněž produktoví zástupci brandu Brno Rifles. Na sobotní večer organizátoři připravili pro střelce překvapení. Bylo jím losování



◀ Střelil Ivo Hilšer

cen sponzorů ze jmen střelců v osudí a hlavní výhrou broková kozlice Brno 801.

Vlastního závodu se samozřejmě zúčastnili také reprezentanti České zbrojovky František Honzl a Ivo Hilšer. Pohár za vítězství v hlavním závodu si však odnesl Pavel Zázvorka.

Podle tiskové zprávy České zbrojovky Uherský Brod